

# “中华巴洛克”改造发现百年石碑

## 记录哈尔滨三江闽粤会馆建立过程



记录三江闽粤会馆建立过程的百年石碑。

本报讯(记者 张大巍 韩伟文/摄)日前,中华巴洛克历史文化保护街区三期改造项目正在紧张施工中,在靖宇大街313号院里,工人正在仔细打磨三江闽粤会馆议事厅内刚刚铺设的地板。这座建于1923年的保护建筑,是



工匠修缮墙面时,在墙里意外发现石碑。

中华巴洛克历史文化保护街区里最具代表性的一座建筑。在修缮墙面的过程中,工匠在墙里意外发现了一块记录会馆建立过程的石碑——哈尔滨三江闽粤会馆新建议事厅记。

“哈尔滨据松花江南岸  
本荒瘠之地  
自前清光绪年间  
中东铁路成设厅治理  
辟为商埠  
遂为欧亚交通中心点  
自是吾之三江闽粤来居  
政军警学工商者日多”

这块全文790余字的石碑由当年的名士毛祖模撰文,陈陶遗执笔。记录了当年来自江西、浙

江、江苏、广东、福建五省人士到哈尔滨来创业、成立商会、建立会馆和议事厅的经历。20世纪初哈尔滨成为东北亚文化经济中心,与这些来自全国各地的创业者在哈尔滨这座中西融合、华洋杂居的城市里勤劳打拼、生根发芽密不可分。正是他们在这里努力开辟自己新事业,才让这里成为20世纪初哈尔滨最具代表性的城市街区,也让哈尔滨形成了中西合璧的城市风格。如今,哈尔滨在不断吸引各地创业者,让他们在这座北国名城继续发挥着自己的创意,正是这样开放融合的城市风格,让哈尔滨在发掘历史的同时不断创新。



发现石碑的三江闽粤会馆。

## 行车不戴头盔、乱穿机动车道被处罚

### 交警部门开展电动车、自行车交通违法专项治理

本报讯(栾天野 记者 孙莹 耿新)为进一步规范非机动车通行秩序,提升骑乘人员守法意识、安全意识、文明意识和自我防护能力,哈尔滨市公安局交警部门多措并举,全警上路,持续开展非机动车违法行为专项治理行动,打造行人、非机动车、机动车无违法的“三无”示范路口。

交警部门严格执法管理,加大查处力度,联合城管、工商等部门,共同整治电动车交通违法行为。并持续完善交通设施,优化道路标线和交通信号设置,为非机动车提供安全便捷的通行条件。

15时许,一共享单车骑行人在机动车道上骑行,被执勤警力发现后立即制止。交警对该名

骑行者进行了现场教育,告知其应在道路右侧的非机动车道内行驶,切勿与车辆混行,否则极易引发交通事故。交警表示,骑行共享单车,要认真学习骑行的相关规定,提高安全骑行意识。随后,交警又分别查处了共享单车逆行、闯红灯等交通违法行为。

15时25分许,交警顾乡大队执勤警力巡逻至城乡路与兴江南路交口,发现一辆电动车驾驶人未佩戴安全头盔,于是将该车拦停。该人解释说,自己随身携带了头盔,但头盔的安全绳损坏坏

了。交警在检查头盔后,发现没有损坏,于是耐心讲解了头盔使用方法并帮助其佩戴好。交警告知该名驾驶人,电动车一旦与机动车发生交通事故,骑行者更容易受到严重伤害。最终,交警对其处以50元罚款。

16时25分许,交警在同一地点拦截了未佩戴安全头盔并在机动车道内行驶的电动车驾驶人,随即指出两项交通违法叠加将增大事故发生概率。驾驶人认识到了错误,表示今后一定守法驾驶,保障自己安全。交警对其违法行为进行了合并处罚。

文明交通 你我同行

## 担心相邻建筑发生倒塌 一企业在自家红线内施工被拖8个月

本报讯(实习生 曹文文 记者 黄晏君)近日,记者接到一家民营企业——黑龙江金昌房地产开发有限责任公司求助,金昌首府一期(01#-B地块)住宅小区项目因红线内一幢废弃二层楼一侧围墙无法拆除,使得该项目施工已延迟8个月之久。

记者了解到,金昌首府一期住宅小区是由金昌开发公司在南岗区学府路与宁安路局部地段开发的项目,2024年1月31日取得施工许可证。但由于涉及红线内一处需要拆迁的老旧二层废弃建筑无法拆迁而停滞。因为该废弃的二层建筑与红线外相邻的一个库房搭建在一起。

“拆除我们红线内废弃小二楼,可能会造成红线外借助我们墙体搭建的库房房顶发生倒塌,

导致损失。”金昌开发公司相关负责人程先生说,他们曾与库房产权方取得联系,但此事始终没有结果。金昌公司也曾投诉至南岗区执法局,执法局认定红线外库房属于违建,应予拆除。

对此,南岗区执法局相关负责人介绍:“我局按照相关程序,已将违建库房的产权人诉至南岗区法院和市中院,两审法院均已胜诉。目前被告申诉至黑龙江省高院,省高院已立案,但尚未作出最终判决。”

记者与该库房产权方管理人员郑经理取得联系。郑经理表示,将尽快把这件事向领导汇报,有结果会向记者反馈。截至发稿前,记者尚未接到库房产权方的反馈。本报将对此事持续关注。

## 辽宁方大总医院招聘信息

辽宁方大总医院是由辽宁方大集团实业有限公司投资建设,总投资近百亿元,占地面积323亩,建筑面积约62万平方米,医疗设备总值近11亿元,医疗床位5000张,是全国较大的一次性整体规划建设的单体综合医院。医院坐落于辽宁省沈抚改革创新示范区,周边交通便利,紧邻沈阳绕城高速,半小时经济圈覆盖沈阳市和抚顺市。

医院设置有综合医疗区、肿瘤医疗区、康复医疗区、综合服务区、科研教学区、国际医学中心6大区域,打造集医疗、教学、科研、预防、保健、康复、急救于一体的区域医疗中心、大型三甲综合医院。一期开设内科、外科、妇科、产科、儿科、肿瘤科、康复科、医美科、影像科、核医学科等40余个临床、医技科室。

根据医院发展需要,现面向社会公开招聘,招聘内科、外科、妇产科、儿科、耳鼻喉科、眼科、口腔科、肿瘤科、康复科等临床科室学科带头人、主任医师、副主任医师、主治医师、住院医师若干名,要求本科及以上学历,具有执业医师资格证,有规培证者优先。



辽宁方大总医院官方  
微信扫描二维码,关注我的公众号



扫一扫二维码,关注我的视频号

沈医工[2024]第08-30-04号